

中药学院对药科楼部分高压灭菌锅设备管理情况开展现场检查

按照《关于建立中药学院领导班子成员实验室安全巡查制度的通知》（中药[2021]184号）文件的要求，2022年9月20日上午，詹若挺院长、邓劲松书记带领平台管理人员，对学院部分实验室的高压灭菌锅设备安全管理情况进行现场检查。

本次检查主要查看特种设备管理存在漏洞方面的整改情况，药科楼目前C1、C2座有使用资格证的高压灭菌锅均已按规定作了安全附件及年检，还没有完成相关检测的高压灭菌锅已贴了停用标识未出现违规使用情况。学院动物房灭菌室、C112公用洗消间和科研实验室（C429、C432、C223、C225室）的高压灭菌锅的管理和使用均比较规范，包括：（1）设备使用许可证、附件检测报告、年检标识、操作员证、设备操作规程等均按要求张贴上墙；（2）设备使用均有使用登记；（3）已完成年检、定检的设备按学院要求已将下次检测时间节点标识贴在设备明显位置，提醒按时查检避免出现违法的情形。对于其他实验室（C206、C207、C101、C324、C232等）未取得使用登记证的设备或不符合使用条件的灭菌锅，均已张贴了“暂停使用”或报废处理封条。学院领导强调要精细化高压灭菌锅安全管理，形成包含其摆放实验室、定检时间、仪器编号等详细信息的总动态台账，定期在学院党政会通报有关检查情况，形成常态化的管理机制。

在巡查过程中，学院领导发现C1栋走廊出现墙面霉变严重的情况，已现场安排办公室联系保洁人员及时处理清除霉污保障实验室环境卫生整洁。

学院领导班子成员将按照《关于建立中药学院领导班子成员实验室安全巡查制度的通知》（中药[2021]184号）的要求，定期对学院全部实验室进行安全巡查，对发现问题的将及时通知整改，对存在安全隐患但不整改或整改不到位的实验室，学院将按规定给予通报批评，并按学校规定对相关负责老师和研究生进行约谈，并将约谈记录上报学校有关部门。



学院领导现场检查高压灭菌锅设备

(撰稿人：荣莉 审核人：詹若挺)